

Ибресинская районная газета

ЗА ПОБЕДУ

Суббота
27 октября 2007 г.

№86 /9003/

Газета издается
с 1932 года

Цена свободная
электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня невозможно представить нашу жизнь без автотранспортного комплекса, значение которого трудно переоценить для динамичного социально-экономического развития Чувашской Республики. Благодаря вашему неустанному труду обеспечивается жизнедеятельность транспортных артерий, по которым доставляются грузы и перевозятся пассажиры, укрепляются взаимовыгодные связи предприятий Чувашии с регионами России и зарубежными странами.

В республике происходит бурная автомобилизация: за последние десять лет количество только личных автомобилей возросло более чем в десять раз. С одной стороны, это свидетельствует о росте благосостояния населения. С другой, заставляет органы власти ставить перед собой новые амбициозные задачи. Чувашия — единственный российский регион, в котором в 2008 году все населенные пункты будут соединены автомобильными дорогами с твердым покрытием. Благодаря этому откроются новые маршруты общественного транспорта до самых отдаленных деревень, еще больше учеников будет пользоваться «Школьными автобусами». В Чувашии в ближайшие два года кардинально обновится городская транспортная инфраструктура, которая будет отвечать требованиям XXI века и обеспечит комфортное дорожное движение.

Ваш труд нередко связан с опасностью и огромной ответственностью за жизнь и здоровье пассажиров и пешеходов. Высокий профессионализм и осторожность на дорогах являются залогом вашей успешной работы.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, безаварийной работы, хорошего настроения! Счастья и благополучия вашим семьям!

*Президент Чувашской Республики
Н. ФЕДОРОВ.*



По сравнению с другими населенными пунктами района, деревня Кубня расположена далеко от центра, в лесном массиве. На улицах деревни дороги и днем с огнем сыскать не было возможности, а весной и осенью еще хлеще. Сапоги — повседневная обувь. Несколько лет назад увидеть асфальтированную дорогу — оказалась пустой мечтой кубнинцев. Только после появления в прошлом году Указа Президента ЧР Николая Федорова о мерах по ускоренному завершению строительства дорог, у живущих в кубнинской пуще появилась хоть кое-какая надежда, что дорога появится и здесь. Но были и сомнения, что в такой глубинке, вряд ли будет?

У ЧУВАШ И МОРДВИН — ДОРОГА ОДНА

24 октября оказался историческим днем для жителей Малокармалинского поселения — открыта дорога Малые Кармалы — Кубня, объединяющая селения чуваш и мор-

двин, протяженностью 2 км. Строителям Ибресинского ДРСУ пришлось трудиться в поте лица, чтобы вовремя открыть дорогу. Местные жители собрались на границе двух

деревень, около церкви Святой Троицы, на новом мосту реки Пичине. Предприниматели организовали торговлю. Вот появились на празднике желанные высокие гости. Их

встретили с хлебом-солью девушки в национальных костюмах русского, чувашского, мордовского народов. Речная долина разлилась песнями на нескольких языках.

Долгожданное мгновение. Депутат Государственной Думы РФ, Председатель (Окончание на 2 стр.).

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автотранспортный комплекс является одним из важнейших элементов народного хозяйства. Вы способствуете бесперебойному функционированию предприятий всех отраслей. Ваша надежная работа делает жизнь людей удобной и комфортной, способствует динамичному развитию всех предприятий. Очень приятно, что в этой сфере работают такие люди, которые могут быстро принимать решения в любой ситуации.

Сегодня в республике, в том числе и в нашем районе, активно внедряется в жизнь президентская целевая программа, благодаря которой в скором будущем у нас появятся новые маршруты, связывающие населенные пункты.

Я выражаю сердечную благодарность и признательность всем, кто вкладывает в социальное экономическое развитие района свой добросовестный и плодотворный труд. Желаю вам крепкого здоровья, удачи на дорогах, благополучия и счастья.

*Глава Ибресинского района
А. И. ПЕТРОВ.*

СЧАСТЛИВОЙ ДОРОГИ, ЗДОРОВЬЯ!

Завтра — День работников автомобильного транспорта. Это праздник, который с нетерпением ждут многие. Профессия водителя интересная, ответственная, но и опасная. Пополнение семейного бюджета, в том числе и приобретение транспорта, зависит от развития и автосети.

Ежедневно отправляясь в рейс, находящийся у руля всегда должен помнить о железной дисциплине, также и о том, что в его руках жизнь человека. Многие автомобилисты соблюдают правила дорожного движения, но жаль, что встречаются и слишком самоуверенные, «крутые» до сатанинской гордости водители. Работникам ГИБДД приходится бороться с такими постоянно, мы очень рады тем, кто нам в этом помогает, кто с нами за одно — за безопасность движения. Кто они? Ответ один, это люди, которые свято дисциплинированы, которые, не находясь у руля, беспокоятся о надежном движении.

Хочется поздравить каждого водителя с профессиональным праздником, пожелать им счастливой дороги, попутного ветра, крепкого здоровья. Помните о том, что вас дома ждут дети, жены (мужья) живым и здоровым.

*В. АНДРЕЕВ,
начальник ГИБДД.*

НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За личный вклад в строительство социально-значимых объектов района и в связи с Днем работников автомобильного транспорта машинист автобрана закрытого акционерного общества «Прогресс» **МАРКОВ Борис Федорович** награжден Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

За добросовестный труд по транспортному обслуживанию населения и в связи с Днем работников автомобильного транспорта водитель автобуса 2 класса Канашского пассажирского автотранспортного предприятия филиала ГУП ЧР «Чувашавтотранс» **ШАРАМЕТОВ Владимир Анатольевич** награжден Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

За многолетний безупречный труд в строительстве автомобильных дорог и в связи с Днем работников дорожного хозяйства следующие работники Ибресинского дорожного ремонтно-строительного управления филиала государственного унитарного предприятия «Чувашавтотранс» награждены Почетной грамотой Ибресинского района:

АШАНИН Анатолий Федорович — машинист бульдозера;
МИХАЙЛОВ Петр Иванович — водитель автомобиля;
УТКИНА Ирина Юрьевна — дорожная рабочая.

О жеребьевке печатной площадки для публикации в газете «Сентерушён» («За победу»)

В соответствии с Федеральным законом от 18 мая 2005 г. №51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «Сентерушён» («За победу») 30 октября 2007 года в 14 часов проводит жеребьевку печатной площадки для бесплатной и платной публикации предвыборных агитационных материалов в газете «Сентерушён» («За победу») по адресу: п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6, 2 этаж, кабинет гл. редактора.

Для участия в жеребьевке приглашаются уполномоченные представители региональных отделений политических партий, зарегистрированных в Чувашской Республике. Полномочия участников жеребьевки должны быть обязательно подтверждены документально.

Условием для участия в жеребьевке печатной площадки на платной основе является письменная заявка, представленная в редакцию райгазеты до 14 часов 30 октября.

По результатам жеребьевки РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «Сентерушён» («За победу») заключает с региональными отделениями политических партий договоры на размещение предвыборных агитационных материалов.

Телефоны: 2-11-92, 89278408900.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

АДМИНИСТРАЦИЯ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

проводит конкурс на замещение должности директора физкультурно-оздоровительного комплекса.

Предъявляемые требования к участнику конкурса: высшее физкультурное образование или высшее образование с опытом работы руководителем, организатором не менее 3-х лет.

Заявления принимаются в приемной главы администрации района до 5 ноября 2007 года включительно по адресу: п. Ибреси, ул. Маресьева, д. 49. Тел.: 2-12-18.



ПОДАРОК - ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА

п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
2 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Ибресинского района О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ОТ 23.10.2007 № 599 «ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

В соответствии с требованиями обеспечения пожарной безопасности центров избирательных участков, постановляю:

Внести следующие изменения в постановление главы Ибресинского района от 03.10.2007 №599 «Об образовании избирательных участков по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»:

Ибресинский избирательный участок № 202

После слова «центр» слова «Бильярдная ООО фирма ДиК» исключить и принять в редакции «Ибресинская средняя общеобразовательная школа № 2;

Айбечский избирательный участок № 204

После слова «центр» слова «Айбечский сельский Дом культуры» исключить и принять в редакции «Айбечская средняя общеобразовательная школа»;

Березовский избирательный участок № 207

После слова «центр» слова «Администрация Березовского сельского поселения» исключить и принять в редакции «Березовская средняя общеобразовательная школа»;

Новочурашевский избирательный участок № 216

После слова «центр» слова «Новочурашевский сельский Дом культуры» исключить и принять в редакции «Новочурашевская средняя общеобразовательная школа»;

Верхнекляшевский избирательный участок № 223

После слова «центр» слова «Верхнекляшевская начальная школа» исключить и принять в редакции «Верхнекляшевский сельский клуб».

Глава Ибресинского района

А. И. ПЕТРОВ.

п. Ибреси, 23 октября 2007 г., №657.

У ЧУВАШ И МОРДВИН – ДОРОГА ОДНА

(Окончание.
Нач. на 1 стр.)

седатель комитета по международным делам Константин Косачев, руководитель района Анатолий Петров, глава Малокармалинского сельского поселения Сергей Карсаков, директор Ибресинского ДРСУ филиала ГУП ЧР «Чувашавтордор» Вячеслав Козлов разрезают алую ленту (НА СНИМКЕ, 1 стр.), открывают дорогу! Отец Леонид дал благословение и освятил ровную дорогу.

– Наконец удалось решить вечную проблему жителей деревни Кубня. Но надо помнить, что строительство новой дороги стало возможным за такие короткие сроки лишь благодаря Указу нашего Президента Николая Федорова, в чем мы убедились вочию. За последние годы в здешних местах открыт офис врачебной практики, работает модельная библиотека, проведен газ, построена прочная дорога до Липовки. Это живые примеры, подтверждающие то, что условия жизни улучшаются с каждым годом и в глубинках, – отметил глава района Анатолий Петров на торжественном митинге.

На церемонии торжества депутат Государственной Думы Константин Косачев поздравил собравшихся.

– Дорога эта ведет к храму, к добру и миру, она разрешит многие ваши

социальные проблемы, – уверил Константин Иосифович. Далее он рассказал о коренных изменениях к лучшему в развитии нашей страны, о дальнейших благих намерениях и целях. Особо подчеркнул, что нацпроект «Развитие АПК» должен внести свой добрый вклад в будущее сельского жителя.

– Планы Путина – стратегия развития страны на много лет вперед. В селе должны появиться новые дороги, школы, офисы, детсады, спортивно-оздоровительные комплексы, – подчеркнул высокопоставленный гость.

Люди, участвующие в митинге, говорили слова благодарности правительству страны и республике, руководству района, депутатам Государственной Думы за внимание сельчанам.

– Уважаемые односельчане, мы все помним, как в непролазную грязь невозможно было пройти даже в сапогах ни пешком, ни проехать днем на тракторе, особенно по улице Комсомольской. А сегодня дорога объединила нас и с Молодежной улицей. Это дорога жизни, – взволнованно и гордо сказал депутат районного Собрания, бывший руководитель колхоза и глава сельского поселения Анатолий Волков. Внимательно слушали люди и ветераны войны и труда 85-летнего Константина Родионова.

Директор ООО «Липов-

ка» Александр Мамуткин обратился за помощью к депутату Государственной Думы с вопросом о построении асфальтированной дороги по улице Героя России Леонида Константинова.

Празднично настроенных людей поздравил художественный коллектив Ибресинского Дома культуры, с концертом выступил и ансамбль девушек из Малокармалинской СОШ им. М. Евсевьева. Зазвучала веселая песня, и женщины Кубни (НА СНИМКЕ) не выдержали, пустились в пляс прямо на асфальте. Разделяя вместе с ними радость, им рукоплескали Константин Косачев и Анатолий Петров.

Трижды побывавший в Ибресинском районе с рабочим визитом, депутат Государственной Думы Константин Косачев и глава района Анатолий Петров посетили строящийся физкультурно-оздоровительный комплекс и интесресовались делами строителей. После этого состоялась встреча с активом района, где Константин Иосифович рассказал о глобальных, целенаправленных планах правительства, Государственной Думы Российской Федерации и ответил на вопросы присутствующих.

В этот же день К. Косачев посетил и Вурнарский район.

К. ДМИТРИЕВ.

Фото

Д. ДМИТРИЕВА.

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН



Это было много лет назад. Вот идет молодая, привлекательная красная девушка, как в фильме «Кавказская пленница» – студентка, комсомолка, спортсменка, наконец, просто красавица в модной причёске 70-х «Гаврош». И не по шоссе, и не в машине и автобусе, а по дремучему лесу, который длится целых 12 км, а то и более. В руке тяжелый чемодан, в котором кроме необходимого, есть и диплом об окончании Канаашского педучилища в 1967 году.

ПЕСНЯ МОЯ, МАНДОЛИННАЯ

Ничто ее не пугает. Ни то, что она идет одна, ни крик, не улетающих еще грачей, ни деревня, куда она направляется, ни будущее, которое ожидает. Она полна надежды, всего-то еще ей 19 лет. Молодость диктует уверенность, надежду и любовь, романтику и полет души. Она идет и поет, иногда ее пальцы затрагивают струны мандолинки, которая свисает сбоку. Но чемодан порядком надоед, становится тяжелее и тяжелее. Вот показалась деревня, кончилось лесохозяйство, это Большие Абакасы. Сюда путь держит Елена Прекрасная, а сердце стучит и стучит от волнения. Ведь деревня чужая, что ее ждет здесь?

Нашу сказочную героиню зовут Петрова (девичья Кириллова) Елена Васильевна. Свой творческий путь она начала учительницей начальных классов и пеня в Большеабакасинской средней школе. Встретила ее директор школы Елена Андреевна Дмитриева и объявила: «Вы нам нужны прежде всего как учитель пеня. Понимаете что это такое? Это концерты, выступления перед народом. Играете на мандолине? – ее строгий взгляд остановился на инструменте. – Вот и ладненько, значит, все будет хорошо». Страшновато, а что будет завтра?

Завтра и все годы учительства с ней рядом оказались талантливые и добросовестные учителя Мария Сидорова, Мария Дмитриевна, Анна Романовна, Клавдия Петровна, Евдокия Ивановна... Да разве перечислишь всех? Они помогали советами, делами, но в то же время тайно следили за тем, что происходит в сердце молодой девушки. Ведь скоро первый отчетный концерт, который состоится не в деревне, а в Ибресинском ДК (20 сентября 1967 года). Вместе с директором клуба Ермолаевым Геннадием Кузьмином неоднократно пересмотрены и отработаны номера, но ведь не угадаешь, как исполнится песня в ответственный момент, там, на районной сцене. Все обошлось, все было оккей.

Первая похвала и удача очень дорога человеку, так и было с Еленой Васильевной. И открылся путь в прекрасный художественный мир. Песня за песней, танец за танцем, сценка за сценкой покорила зал, завоевывала уважение родителей, учеников, населения и чью-то горячую любовь навсегда. Это был Анатолий Петров, который работал в клубе. Долго он добивался руки и сердца возлюбленной, а в 1973 году они сыграли свадьбу. В дружной семье появились – Татьяна, Наталья, Лариса. Давно взрослые, дочери-красавицы встретили своих суженых (вторую половинку) и путь-дороженьку в жизни. Татьяна – учитель иностранных языков, живет и работает в Бельгии, преодолела Францию, Кипр, Германию, Голландию, мечтает о других странах (нет языкового барьера!). Наталья – учитель начальных классов в Тюменской области, нынче нянчит сына Макара-маршала. Сибирячка с мужем хотят, чтобы у него было сибирское здоровье, кавказское долголетие, чувашское трудолюбие и русское богатство. Лариса – студентка-заочница кооперативного института, заведует одним из фирменных магазинов столов, воспитывает дочку. Как и мать, отец, они мастера петь и плясать. Лет 10 назад вожатая Наталья Анатольевна прославила Большеабакасинскую СОШ танцевальной группой «Шалунья».

– Елена Васильевна, откуда вы родом такая? Детство, родители? И тут она вся засветилась, сами по себе появились слезы счастья от далеких воспоминаний. – Детство мое, черемуховое, земляничное, малиновое и ореховое. Ведь выросла в лесу. Родители мои Василий Кириллович и Анастасия Александровна Кирилловы переехали в 1939 году в Эконом из Цивильского района в глубь леса. Корчевали землю, поставили избу, занимались пчеловодством. У нас была своя пасека, я караулила рой, а родители косили сено в Шумерлинских краях. А зимой (она смеется) сколько ложек я сломала, попробовав мед сама или угощая подруг. Доставалось от матери, строгая была. Орехи готовили по 4-5 мешков. Наверное, слишком я витаминизированная, за 40 лет работы не болела даже гриппом, ни разу не была на больничном. Училась в Спотарах, каждый день – пешком в школу, а потом уже училище и снова в школу. В моем первом классе – 28 учеников, до сих пор помню их глаза. Теперь Елдырев Борис, Игнатьев Борис, Ярцева

Галья и многие другие – мои друзья. И пели мы под мандолину:

Мы все разлетимся,

как птицы

По разным чужим

сторонам.

Неволью рождаются

мысли –

Придется ли встретиться

нам.

А как они, все школьники, любили таскать мандолину. Встречали меня, с уроков дожидались, караулили...

Да, передо мной человек, который завоевал авторитет своей простотой, искренностью, доброжелательностью и трудом. Проработав в школе 17 лет, ей пришлось уйти в совсем другую степь, это работа в органах власти. А с 1996 года по 2006 год – глава сельской администрации. За эти годы проведена полная газификация всех населенных пунктов, строительство асфальтированных дорог Б. Абакасы – Шибегечи, Б. Абакасы – Шоркасы. Но творчество, песня, всегда были рядом с ней. Именно в Абакасах таится источник начала разных конкурсов под ее руководством: «Лучшие по профессии и специальности», «Лучший образцовый дом», «Лучшие садоводы», «Лучшая улица» и т. д. А сколько проведено мероприятий районного и республиканского масштаба!

– Везде можно работать творчески, только надо очень любить людей. Ведь что ни делает человек, все для человека, всегда желала и желаю всем только добра, в этом счастье и есть. Добро возвращается добром тебе же, – размышляет юбиляр, бывший руководитель, лектор и пропагандист, агитатор и учитель, просто хороший человек, друг, заботливая мать, любящая жена и любимая.

Мне хотелось увидеть загадочную мандолину: «Где семейная и судьбоносная мандолина?» – «Это реликвия нашей семьи. Каждый звук ее струны пробуждает любовь и светлые воспоминания», – шепчет мандолинистка.

Пусть музыка мандолинной любви еще долго и загадочно звучит в вашем сердце, многоуважаемая Елена Васильевна. С юбилеем вас! Главная награда в жизни – это песня души. А она у вас есть и пусть будет всегда...

Р. ЕВГРАФОВА.





ЛИЦЕЮ ДЕСЯТЬ ЛЕТ

20 октября в ИСОШ №1 состоялось десятое, юбилейное торжественное мероприятие «Посвящение в лицеисты», в котором приняли участие 11 «е» и 10 «л» классы. Организатором праздника стала руководитель Ибресинского представительства Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова заслуженный учитель Чувашской Республики Яковлева Р. В. К торжеству активно готовились лицеисты обоих классов с их классными руководителями Тарасовой Н. Н. и Черновой М. В.

На юбилей были приглашены почетные гости: глава Ибресинского района А. И. Петров, доцент Чувашского государственного университета, кандидат физико-математических наук А. С. Сабитов, редактор студенческой газеты «Ульяновец» Л. И. Филиппова, технический секретарь приемной комиссии ЧГУ В. В. Иванова.

В начале перед собравшимися выступила руководитель Ибресинского представительства ЧГУ Ритта Васильевна Яковлева. Она рассказала историю создания лицея в данной школе и о достигнутых успехах. Лицеисты постарались сделать праздник наиболее веселым и запоминающимся. Представили на суд зрителей художественные номера, которые готовили с учителями в течение двух недель. Учащиеся в самых разных жанрах старались раскрыть свои способности и таланты. Яркое и красочно выступили учащиеся хореографического отделения ДШИ с танцем «Сицилианская тарантелла», «Вальс», «Чувашский танец» (постановка Романовой С. Д.). Прозвучали песни, посвященные дню лицея, в исполнении девочек 11 «е» класса, интересно и необычно была поставлена сценка «Почему я выбрал лицей?» 10 «л» классом.

Вот и настал самый волнующий момент юбилейного праздника – посвящение в лицеисты. Еще 27 учащихся района пополнили их ряды, а всего за 10 лет лицей Ибресинского представительства ЧГУ им. И. Н. Ульянова закончили 259 учащихся, 12 среди которых вышли из стен школы с золотой медалью, 39 – серебряной. Большинство выпускников лицейских классов поступает именно в данное высшее учебное заведение, выбирают экономический, медицинский, историко-филологический, юридический, строительный фа-

культеты вуза. За данный период в технические факультеты ЧГУ поступили, выучились и сейчас учатся более 60 выпускников лицея.

Есть и такие, которые учатся в других престижных вузах страны.

Перед собравшимися на празднике с поздравительным словом выступили уважаемые гости. Они пожелали лицею процветания, а лицеистам успехов в учебе и исполнения всех желаний, среди которых у них есть и большая мечта – поступить учиться в Чувашский Государственный университет, побыстрее стать студентом самого престижного вуза Чувашии. Школьный совет учащихся и их родителей к этому юбилею учредил награды лучшим учителям лицейских классов за самоотверженный труд во славу лицея и большой вклад в обучение и воспитание личности. Чести получить именную награду удостоилась большая группа педагогов. Родители лицеистов тоже тщательно готовились к знаменательному дню, к юбилейной встрече. Они показали интересные номера художественной самодеятельности, а шуточную песню приняли восторженными аплодисментами.

В этот праздничный день прозвучало много хороших напутствий в адрес лицеистов. 11 «е» класс принял в свои ряды новых членов и, мы надеемся, что наша большая лицейская семья сможет воплотить в реальность все пожелания преподавателей и оправдать их труд и ожидания.

А. АЛЕКСАНДРОВА,
Ибресинская ИСОШ №1,
11 «е» класс.

НА СНИМКАХ: руководитель Ибресинского представительства ЧГУ Р. В. Яковлева с лицеистами.
Фото Л. ФИЛИППОВОЙ.

ХЛЕБ - ВСЕМУ ГОЛОВА

С 15 по 20 октября в Ибресинской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате организовано прошла неделя начальных классов на тему «Хлеб – всему голова». Программа проведения недели заранее была составлена руководителем МО учителей начальных классов Семеновой Л. И. Она насыщена интересными и разнообразными мероприятиями: экскурсия учащихся 1-4 классов на Ибресинский хлебозавод; открытые уроки по русскому языку в 3 классе (учитель Иванова М. Н.); по логопедии в 3 классе (логопед Алексеева С. Н.); по чтению во

2 «б» классе (учитель Иванова Т. Я.); по развитию речи в 4 классе (учитель Иванова С. В.); внеклассное мероприятие в 1 классе (учитель Семенова Л. И.); конкурс стихотворений о хлебе; конкурс рисунков на тему: «Вот он, хлебушко душистый».

Подведением итогов недели послужило выступление учителя начальных классов Семеновой Л. И. о хлебе насущном, о любви к людям труда, о бережном отношении к главному продукту питания.

А. КАСКОНОВА,
заместитель директора по УВР.

КОЛХОЗ ИМ. ИЛЬИЧА

продает населению навоз:

- с погрузкой и доставкой на ГАЗ-53 – 1100 рублей;
- с погрузкой на личный автомобиль такой же марки – 800 рублей;
- с погрузкой и доставкой на КАМАЗе – 2000 рублей;
- с погрузкой на автомобиль КАМАЗ покупателя – 1700 рублей.

Телефоны для справок: 2-72-23, 2-72-37, 89063811557.

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики Николая Федорова «О мерах по ускоренному завершению строительства сети автомобильных дорог Чувашской Республики» за последний год произошел резкий рывок в строительстве автомобильных дорог к сельским глубинкам. В связи с вводом дорог проявляется истинное лицо деревни, улицы будто становятся светлее и шире.



ДОРОГИ СБЛИЖАЮТ СЕЛЬСКИЕ ГЛУБИНКИ

Наше предприятие – Ибресинское дорожное ремонтно-строительное управление – которое является структурным подразделением ГУП ЧР «Чувашавтодор» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики всю свою мощь и силу направляет на выполнение заданий по строительству и содержанию автомобильных дорог в районе, да и не только. Если протяженность обслуживаемых нами дорог по району составляет 197 км, то по Алатырскому району – 148. За последнее время коллективом управления построено 12,728 км дороги. В 2007 году всего будет сдано 19,228 км автомобильных дорог, отремонтировано – 8,85 км. Для сравнения: в 2005 году мы построили 2,73 км, в 2006 году – 2,83 км. Вот некоторые данные по нашему району: ко Дню республики сдана в эксплуатацию автодорога с твердым покрытием Ибреси – Березовка – Кудеиха – Костер протяженностью 1,2 км на сумму 4905,792 тыс. руб. В сентябре текущего года зарегистрирован ввод автодороги 4 категории протяженностью 2 км (на сумму 16800 тыс. рублей) Сехнер – Малые Кармалы – Липовка – Кубня. Еще в августе сдали автодорогу Алшихово – Климово – Мезень протяженностью 3 км на сумму 16831,683 тыс. руб. К сегодняшнему дню нами сданы автодороги Калинино – Батырево – Яльчики – Малые Кукшумы (1,315 километров на сумму 9109 тыс. руб.), Аниш – Сюрбеевка – Малое Батырево (0,5 километров на сумму 4213 тыс. руб.). К сдаче готовы следующие объекты: Аниш – Савка – Новое Климово с протяженностью 2,1 километра на сумму 16106 тыс. руб. Уже ввели в эксплуатацию дорогу Ибреси – Березовка – Кудеиха – Красная Заря протяженностью 0,5 километров на сумму 3:500 тыс. руб. Скоро будет построена дорога Калинино – Яльчики – Тарнвар – Спотар протяженностью 1,5 километров на сумму

11236 тыс. руб. На данный момент задание выполнено на 80 процентов, сейчас ведутся работы по расклинковке покрытия.

В связи с успешным ходом строительных работ Ибресинское ДОСУ взяло на себя и другие обязательства. Например, с октября т. г. начались работы по прокладыванию автодороги Чуваш-Тимяши – Ленино – Хормалы протяженностью 2,4 километра на сумму 18500 тыс. руб. Обязуемся сдать данный объект уже в ноябре месяца т. г. На сегодняшний день освоено 7 млн.руб.

Дорожными работниками нашего управления велась реконструкция подъездных путей к средней школе села Хормалы, заасфальтировано 0,7 километра автодороги на сумму 3962,577 тыс. рублей. Объект был сдан на 1 сентября, к началу нового учебного года. Произведен ремонт автодорог Сехнер – Малые Кармалы – Липовка протяженностью 2,1 километра на сумму 5226,1 тыс. руб., Калинино – Батырево – Яльчики – Тарнвары протяженностью 1,5 километров на сумму 4052,925 тыс. руб., Ибреси – Березовка – Кудеиха 1,2 километра на сумму 4500 тыс. руб. Все объекты сдали в эксплуатацию.

А предстоит нам выполнить объем работ по строительству автодорог по Ибресинскому району всего на 118,862 тыс. рублей.

Численность работников Ибресинского дорожного ремонтно-строительного управления в этом году составляет 149 человек, это на 121 процент больше предыдущего года. Если выработка на 1 работника в 2005 году составляла 38,2 тыс. руб., в 2006 году – 63 тыс. руб., то в нынешнем году составляет 94,173 тыс. руб. Темп роста составляет 149,5 процента. Особенно вдохновляет рост заработной платы рабочим. Среднемесячная зарплата в 2005 году составляла 5721 руб., 2006 году – 8604 руб., то в 2007 году зарплата в среднем выросла на 20 процентов к уровню прошлого года и составила 10323 рубля.

Мы очень большое внимание уделяем развитию производственных мощностей своего управления. Нами получен асфальтоукладчик ДС-143, что резко повысило качество наших работ, нами полностью реконструирован асфальтобитумный завод, что позволило улучшить производительность труда, сейчас здесь производится асфальто-битума 50 тонн в час, а раньше этот показатель составлял только 20 тонн в час. Мы очень довольны тем, что получили современную машину для ямочного ремонта марки Р-310 М, что позволяет нам вести работы с минимальным количеством людей – 2 человека, в работе данной техники используется битумная эмульсия, что позволяет резко улучшить качество выполняемых работ. Уже в этом году мы начали пользоваться фронтальным погрузчиком «Амкорд», также оборудованием для летнего и зимнего содержания дорог.

На полную мощь работает дорожно-строительная лаборатория, она постоянно на контроле качества дорожно-строительных работ. Полностью отремонтирован и работает с отдачей железнодорожный тупик для разгрузки инертных материалов. Наглядно улучшилось состояние охраны труда на производстве. За 9 месяцев не произошло ни одно дорожно-транспортное происшествие по вине наших водителей и ни один несчастный случай на производстве.

Ибресинское ДРСУ уверенно идет по пути выполнения поставленных задач на благо населения района, на благо всей республики. На нас возложен большой объем работ на эти два года, и мы даем твердое слово дорожника, что мы с честью выполним данное обещание.

В. КОЗЛОВ,
директор
Ибресинского ДРСУ
филиал ГУП ЧР
«Чувашавтодор».
НА СНИМКЕ: вот так теперь смотрится улица деревни Малые Кукшумы.

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ В «МЕЧТЕ»

Для тех, кто любит и желает связать свою судьбу брачными узами, работает свадебный салон «Мечта», расположенный на 2 этаже торгового дома «Домо» /АДРЕС: п. Ибреси, ул. Энгельса, д. 41 «б»/. Именно здесь исполняются любые желания и мечты жениха и невесты. В салоне «Мечта» можно приобрести и взять на прокат свадебное платье, фату, туфли и т. д.

гельса, д. 41 «б»/. Именно здесь исполняются любые желания и мечты жениха и невесты. В салоне «Мечта» можно приобрести и взять на прокат свадебное платье, фату, туфли и т. д.



СВАДЕБНЫЙ САЛОН + ПАРИКМАХЕРСКАЯ

НА ПРОКАТ И В ПРОДАЖЕ:
подвенечные платья /от 1000 до 4000 рублей/;
вечерние платья, детские праздничные наряды /от 100 до 600 рублей/;
свадебные аксессуары.

В «МЕЧТЕ» РАБОТАЕТ ПАРИКМАХЕРСКАЯ.
Оригинальные прически – невестам и женихам.
А также приглашаются все, кто желает изменить свой имидж. Цены умеренные. Тел.: 2-18-90.

Свет да Любовь

Часы работы салона «МЕЧТА»: ежедневно: с 10 до 18 час. суббота: с 9 до 14 час. воскресенье — выходной.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Надежного спутника семьи – любимого мужа, отца, заботливого дедушку, дорогого и близкого человека, опору наших семей **МИРОНОВА Всеволода Семеновича** (д. Ширтаны) от всей души, сердечно поздравляем с юбилеем, 60-летием!

За делами, за работой пролетели годы, Были радости, заботы, были и невзгоды. Но сегодня пожелаем мы о них забыть, Добрым и здоровым долго-долго жить. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого – Прожить подольше на земле.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ, СВАТЬЯ, СЕМЬЯ АСАНОВЫХ.

САЛАМЛАТПАР

Хакля хереме, юратна йамака, ыра камалла та тараватла аппана – Йепресре пуранакан **Ираида Борисовна МАКСИМОВАНА** – петем чун-черерен тухакан чи ашя самахсемпе сурална кун ячепе – 50 сул тултарна ятпа саламлатпар, пурнаф суле тарых улемрен те маттурран утма, есре ситенусем тума, кил-йышра телей-саванас кана курма, хамар семье-сем хушшинчи тусла сыханава сиреплетсех пыма, варам та араскалла емер пуранма хурса сывлах, икселми вай-халпа тивлетлех сунатпар.

Пул ялан хавас та ыра,
Ан пелсем чир-чер мёнене.
Чунупа пул емёр самраф,
Телейпе перле суре.

АМАШЕ, ЭЛЬВИРА аппашёпе унан майшарё АНАТОЛИЙ тата вёсен НАДЯ, ФЕДЯ, НАСТЯ ачисем.

САЛАМЛАТПАР

Чевёлти чёкеф пек сепёс камалла, ыра чун-черелле сыннамара, хисепле вёрентекенёмёре, куллен-кун ачасене таран пелу, воспитани паракан хакля сыннамара, Чаваш Тимеш шукулёни **Зинаида Алексеевна СЕНЦОВАНА** 50 сулхи юбилей ячепе херуллен те ашшан саламлатпар. Улемрен те есре анасуллан ёсleme, емёт-теллевсене ситсех пыма ырлах-сывлах, сёнёрен те сёнё вай-хал, тивлетле те юратулла кун-сул, икселми телейпе тулна пурнаф сунатпар.

Эсир паня уроксем асрах юлашсё,
Манмастпар нихсан та вёсене.
Сире пурте, пурте тавасёне,
Эсир – пирён иккёмёш анне.
Пурнаф суле тарых утна чух
Сирёнтен хакли никам та сук.

3-мёш класра вёренекен КОРНИЛОВ, ВАСИЛЬЕВ, ВОРОБЬЕВ, ЯКОВЛЕВ, вёсен ашшё-амашёсем.
x x x

Сут тенчере хёвелтен те сутараххи, пурнафсра аннерен те ашараххи тек кам пур-ши! Хамара кун сути паня, юратса пакса устерне, телей пиллесе пурнаф суле сине каларна хакля анне-мёре, камалла кукамай-асаннене, хисепле хунямана – Чаваш Шармас яленчи **Анна Спиридоновна АКШАРОВАНА** – сумля юбилей ячепе, юпа уйахён 23-мёшёнче килне 75 сулхи юбилейе херуллен саламлатпар, варам емёр, телейле кун-сул, канле ватлах сунатпар.

Ылтан пек ыр сыннамар, анне,
Эс салхулла ан пул ёмёрне.
Ашшан-ашшан кулса кётсе ил эс пире,
Телейпе, сывлахпа эс ситсемччё 100е!

ХЕРЕСЕМ, БИВАЛЕСЕМ, КЕРУШЕСЕМ, КИНЕСЕМ, МАНУКЕСЕМ.

САЛАМЛАТПАР

Пер-перне савса перлешне, пурнаф сулепе юнашар утакан машараме, семье хутелевсине, ачамарсен савна ашшёне – Анатри Келешкасинчи **Николай Иванович ИВАНОВА** – сут тенчере килнённе 45 сул ситне ятпа петем чун-черерен юратса, ыра камалёшен, тараватлахёшен тав туса ашшан саламлатпар. Тулах кер кунё пек ытла-ситле пурнаф, тивлетле кун-сул, ирхи сывлам пек таса сывлах сунатпар.

МАШАРЁ НАДЯ, БИВАЛЕСЕМ: АЛЕША, ДИМА.

КОНКУРСЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА

сообщает, что региональная общественная организация «Ассоциация женщин-предпринимателей Чувашии» совместно с Минэкономразвития Чувашии проводят республиканский этап Всероссийских конкурсов:

«Женщина – директор года»,
«Молодой директор года»,
«Рабочая честь России».

Пакеты документов и условия проведения конкурсов размещены на сайте Минэкономразвития Чувашии по адресу: www.economy.chu.ru.

Конкурсные документы принимаются до 1 декабря 2007 г. включительно в администрации Ибресинского района в отделе экономики и управления имуществом, каб. 307, контактный телефон: 2-25-71.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
АЛИМАСОВ К. Д.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дуближу — 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3291: чув. – 2418, русск. – 873. Зак. №

ПРИГОДИТСЯ

КАК СООБЩИТЬ?

«Я заметил, что начался пожар. Есть телефон в кармане, но куда и как звонить, не знаю. Нельзя ли об этом рассказать в газете?»

Читателю газеты отвечает начальник Ибресинского отделения государственного пожарного надзора **Николай Сергеевич ПРОКОПЬЕВ**.

— Вы можете сообщить о пожаре позвонив по номеру 010, а кто пользуется услугами БиЛайн, МТС, Чувашия Мобайл (ON), им поможет связаться с нами Чебоксарский диспетчер. Операторы Мегафон, СМАРТС дают возможность соединиться с Ибресинским диспетчером. У кого Мегафон, звоните 010101, также можно дозвониться и по 8 (238) 2-14-83 и связаться с диспетчером единой службы. Можно обратиться ко всем операторам и сообщить о случившейся беде по номеру 112. При дорожно-транспортных происшествиях также необходимо звонить по этому номеру. Помните и о том, что вы должны правильно информировать адрес бедствия: район, селение, улица, номер дома. Не забудьте назвать свою фамилию, сообщите полное имя. Не спорьте с диспетчером, отвечайте ясно на все его вопросы. Предупредите и о возможных препятствиях на дороге.

Например: «Ибресинский район, Климово, улица (название), № дома. Сообщил Иванов Иван Иванович. К горящему дому нужно ехать по такой-то улице, потому что по другим улицам невозможно проехать, мешают бетонные плиты».

Бытует мнение, что ответы на вопросы диспетчера занимают много времени. Это неверно. Как только получено такое сообщение, на место пожара выезжают машины скорой и пожарной, а также работники милиции. Ваши информации далее диспетчер передает либо по радию, либо по телефону, что поможет действовать оперативно и умело. Давайте тогда немедленно занесем эти спасательные номера в свои мобильники, а вдруг пригодится.

ООО

«ИБРЕСИНСКИЙ ХЛЕБОЗАВОД»

требуется на работу газооператор. Обращаться в отдел кадров райпо. Телефон: 2-29-62.

801. ПРОДАЕТСЯ а/м «Шевроле-Нива» 2005 г. в., цвет бордовый. Тел.: 89033466474.

812. ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21074, 2000 г. в., цвет красный, в хорошем состоянии. Т.: 89278525809.

807. ПРОДАЕТСЯ кирпич одинарный, полуторный, силикатный, облицовочный, керамзит, цемент. Тел.: (8352) 52-74-29, 89033582191.

809. ПРОДАЕТСЯ дом в д. Кошмас-Тойси. Тел.: 2-12-04 (раб.), 89278556462.

810. ПРОДАЕТСЯ а/м ВАЗ-2110 2001 г. в., цвет красный, небитый, литые диски, спорт. подвеска и сиденья, 16 клап., инжектор. Тел.: 89603091987.

811. ПРОДАЕТСЯ 1-комн. квартира в п. Ибреси по ул. Мира, 29, кв.4, 37 кв. м, 2-й этаж, 360-370 тыс. руб. Тел.: 89030648680, 89266198564.

815. Молодая семья СНИМЕТ квартиру. Т.: 89093048769.

КРЕДИТНОМУ КООПЕРАТИВУ

ТРЕБУЕТСЯ зав. отделением: женщина 30-40 лет, желательное в/о, знание ПК. Обращаться по тел.: (8352) 61-00-26, 89278482077.

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком П

Срок сдачи в печать — 17.00
Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск
Быкова С. В.